2015年5月22日 星期五 本版编辑:王瑞超 美编:边珂 细版: 新文

# 储户存款丢失,银行该不该赔?

本报聊城5月21日讯(记者

王瑞起) 昨日,有媒体爆出石家庄市一家支行一名储户300万元存款离奇失踪,紧接着有几十名银行储户也陆续报案,称自己在该支行的存款亦莫名"失踪",涉案金额达数千万元。其中,一位女老板的1080万存款仅剩124元。该行一位负责人指出,部分客户资金出现异常的情况,系不法分子以高息作诱饵诈骗客户资金。

聊城市民陈先生专门打来 电话,前段时间他的家庭储蓄账 户近万元存款也忽然失踪,金额 不多,但是令陈先生费解。他们 家这张银行卡没有开通网银,从 未进行网上交易;所有业务均来 自银行网点或ATM。为何突然 消失呢?

陈先生找过银行但没有查明原因,"我怀疑银行的内部系统出了问题,银行是大家最信任的金融机构,家里的所有积蓄都存在银行。不能连这点基本的安全保障都没有啊。"

虽然最终银行将陈先生的 财产损失给予等额垫付,但是对 于未能公示原因一事他不解,难 免对未来银行交易担忧。

陈先生这种情况存款丢失, 谁该负责?银行要不要赔?

山东智祥律师事务所律师 李乐章表示,像陈先生这类情况,储户存款到银行,是为了对 存款进行保管、保值、增值,这是 储户对银行的最起码期望。

储户的钱一旦存到银行,储

户便没法掌控,银行内部人员违规投资的现象也屡见不鲜;银行对于储户存款有保管责任,保管的资金不能不翼而飞,一旦保管不到位给储户造成损失,银行有赔偿义务,并且应连本带息给予赔偿。

当然,具体情况还要具体分析,不是所有存款失踪均需的行负责。正如近日300万元存款离奇失踪,紧接着有几十名银户储户称自己在该支行的存款亦莫名"失踪",就此事该行一位负责人指出,部分客不法分一位现异常的情况,系不完分子以高息作诱饵诈骗客户资金。

### 金融理事会会员单位







中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA

聊城分行



齐鲁银行 QILU BANK



中国工商银行聊城分行



(排名不分前后)

## 金融咨询投诉热线开通 本报金融专家为您答疑解惑



本报聊城5月21日讯(记者

王瑞超) "存款不翼而飞怎么办?""存款变保险发生在自己身上该如何处理?""银行卡被私自开通网银功能,如何投诉?"等等,当前不少市民面临诸如此类困惑,本报特此开通金融咨询投诉热线,消费者遇到的金融问题均可电话咨询。

本报水城金融理财互动栏目开通以来,关心投资理财的读者纷纷响应,他们通过电话,QQ等方式进行咨询,本报金融专家

逐一进行解答

为更好的服务水城市民,帮助消费者解决金融难题,本报金融专家将通过整合多方资源,切实为水城消费者提供周到的金融服务。

凡与金融相关的话题均可 反映至本报,本报特邀水城金融 界知名行业专家全心全意为水 城市民服务,破解金融难题、传播 行业资讯。

理财遭遇难题方面,以购买 保险产品为例,假如您在投保过 程遭遇如车险理赔难、分红险红 利低、中途退保吃亏、存款变保险 等均可致电本报,本报帮您维权。

成功投资经验方面,您在投资基金、理财产品、债券和股票等

方面取得经验,均可致电本报一 同分享您的成功故事。

金融大小事欢迎咨询,即日起本报开通线上线下报网联动方式全方位为水城百姓提供平台,来自水城十一县市区的居民均可参与。

话题内容涵盖:典型投资故事、理财成功案例,投资、理财所 遇难题及困境,金融知识咨询(包括银行、保险、证券,投资等)。

咨询热线:0635-8277092

"水城金融"QQ群:群号 413390280

微信公众号:搜索qlwbjrlc或 扫描下方微信即可关注齐鲁晚 报·今日聊城,将反映问题进行留 言。

### 九泰黄敬东:改革是A股上涨原动力

九泰基金天字号事业部掌舵人黄敬东认为,改革是A股上 派的原动力,近期国务院批复的 《关于2015年深化经济体制改革 重点工作的意见》,就提出了8个 方面39项年度经济体制改革重点任务,在基本面上对大盘形成 有利支撑、这意味着改革的红利 仍在释放中,中长期继续看好。据悉,由黄敬东担任拟任基金经理的首只PE系公募基金,九泰先锋产品——九泰天富改革新动力混合也将于近期发行,该基金将关注金融改革、税制改革、土地改革、国企改革等众多改革领域的投资机会。

### 蓝筹王者归来

#### 泰达宏利蓝筹价值开启蓝筹投资2.0时代

经过10几个交易日的调整之后,上证指数再次发力,频频冲击4500点。对此,正在发行的泰达宏利蓝筹价值拟任基金经理陈丹琳认为,前期调整进一步夯实了牛市基础,在中小创板块高涨幅、高估值的市场环境

下, 契合国家战略的传统蓝筹、 具有长期上升趋势的中盘蓝筹 以及已经大幅领先同行的新兴 蓝筹均有良好的投资价值。公 开资料显示, 泰达宏利蓝筹价 值将主要投资流通市值在20亿 元以上。

### 本周金融热点

国办发文 力促宽带提速降费 网络建设投资过万亿

金价连升五日至三个月新高

中国政府网20日公布信息显示,国务院办公厅印发《加快高速宽带网络建设推进网络提速降费的指导意见》,提出包括加快高速宽带网络建设、推动电信企业降低网费、有序开放电信市场等十四条意见。根据《意见》,2015年网络建设投资超过4300亿元,2016年到2017年累计投资不低于7000亿元。这意味着从2015年到2017年三年时间,网络建设投资额将超过万亿元大关。

19日,据路透社报道,金价周一连续第五个交易日跳涨,攀至三个月新高;因美国经济数据疲软,支持美国联邦储备理事会(美联储/FED)不会太早升息的看法。

### 华商新趋势优选21日开放申购

华商基金近日发布公告 显势优选混合型基金于5月21日开放申赎,届时,投资省机 担进工商银行、券商网交份, 构以及华商基金官网交易 台等直销机构进行申购。

据介绍,华商新趋势优

选基金由2012年9月6日起成立的华西中证500基金转型变更而来。经基金份额持有商人大会决议表决通过,华商的趋势优选基金基金合同自2015年4月28日起生效,华市证500基金基金合同日起失效。

### 农行高唐县支行走进校园关爱留守儿童



近日,农行高唐县支行组织员工来到高唐县梁村镇中心小学,看望了25名在校留守儿童,并给孩子们带去了篮球、羽毛球拍、书包等物品。课堂上,该行员工与孩子们互动交流,进行了运球跑、抓特务等游戏,现场气氛活跃。本次活动得到了校方和学生家长的欢迎和支持,取得良好效果。

郭金楼 李睿

### 农行聊城分行步同良同志 获"第一届全国金融道德模范"称号

近日,在中国金融工会开展的"第一届全国金融道德模范"评选活动中, 农行聊城分行茌平县支行综合柜员步同良被授予"第一届全国金融道德模 范"荣誉称号。

据悉,步同良是山东金融系统内唯一获此荣誉的一名普通职工。作为一名军人,1985年参加了对越自卫反击战,他的任务是每天背着七八十斤的战备物资送到前沿阵地,然后再把受伤的战友或者烈士背回去,每天都要20多个来回,每一个来回都会面临着生死考验,受伤便成了家常便饭,由于伤口得不到及时处理,脱衣服经常会把身上的肉皮带下来,但他从没有想到过退缩。在719战役中,为了抢救负伤的战友,不幸触雷,失去了左腿,荣记一等功。

作为一名金融战线上的工作者,他28年如一日,始终扎根在基层第一线,从事着最平凡、最辛苦、最单调的柜员工作,从没有因为身体残疾给组织提过要求、讲过条件,尤其在乡镇网点一干就是26年,一直默默奉献、任劳任怨。

他刚参加工作的时候,由于只有高中学历,加之对银行知识一窍不通,遇到的困难可想而知,但是他身残志坚,白天学习业务知识,晚上练习基本技能,在很短的时间里,就达到了上岗要求。青年起航,中年续航,即便是到了50岁的年龄,依然保持着勤学苦练的好习惯,每次组织柜员考试,总能取得全县前5名的好成绩。

对待工作,他也是忠于职守、尽职尽责,每天处理150多笔业务、收付现金 近百万元,从没有出现过一次差错,得到了广大客户的一致好评。

他的先进事迹被中央电视台、聊城电视台、《大众日报》、《经济导报》、《城乡金融报》、《聊城日报等主流媒体采访报道》,并被农总行授予"五一劳动奖章"荣誉称号,被省农行授予"先进工作者"、"模范员工"和"共产党员示范岗"荣誉称号。 刘涉 于运祥 李睿

### 农行聊城分行组织参加 "践行中国梦·闪耀中国心"城市徒步大会



近日,"践行中国梦·闪耀中国心"幸福足迹城市徒步大会(聊城站)活动在聊城市水城明珠剧场拉开帷幕。该活动由中国新闻文化促进体育委员会、山东省体育总会主办,旨在倡导全民健身,提升城市体育文明。农行聊城分行组织分行机关及城区支行共100名员工参加此次活动。活动中,我行员工秩序井然,斗志昂扬,在徒步健身中享受快乐、享受健康,展现了农业银行积极向上、团结奋进的精神风貌。

焦博 李睿